
sit és szilárd gazdasági alapot nyujt. 

Igaza van 

ntniteea 

gyon szép és szivhez szóló beszédet a 

j nparlament legutóbbi ülésén Bratianu 

vVintila miniszterelnök. Érvei 

udl szolidélódjanak, 

nmnak ie csak ugy van meggyőző erejük. 

kel. Már pedig ugyanakkor, mikor a 

városokban a rombolás dühős szenve- 

állampolgár legintenziívebb munkájá- 

gyonában és ami ennél sokkal sulyo- 

mond. Magunk sem hisszük, hogy a di- 

Akság, a jövendő reménysége, 

Hzultálva mindenkit, aki utjukba ke- 

hkiíte, vallási meggyőződése, a hagyo- 

küldemény 

A 

A konszolidáció 
mankájának folytatásáról tartott na 

előtt 

meghajlik az egész ország közvélemé- 

nye. mert mindenkinek leghőbb vá- 

gya, hogy a viszonyok tényleg kon- 
megkezdődjék és 

megszakitás nélkül folytatódjék a te- 

eemtő munka, mely egyedül éltet, erő- 

a miniszterelnöknek ée 

hogy a tenyerek szerte az országban 

mégsem verődtek össze lelkes és lel- 

kesitő tapsra, azon senki ne csodál- 

kozzék. A legszebben hangzó szavak- 

ba összhangzásban vannak a tettek- 

miniszterelnök az összes erők szüksé- 

xes egyesitéséről szónokolt, erdélyi 

délye ült vészes tort. ugyanakkor, mi- 

kor a miniszterelnök az állampolgá- 

rok egyenlőségéről beszélt és minden 

nak szükségességét hangoztatta, ezen 

egyenlőjogoknak mondott polgá- 

tok egy részének testi épségében va- 

cabb, lelki életében olyan sulyos sér- 

tések estek, melyeket a legszebb sza- 

vak sem tudnak begyógyitani. A bel- 

ügyminiszter ur a szomoru események 

ügyében elhangzott interpellációra 

adott válaszában azt mondotta, hogy 

a mindenképpen sajnálatos cselekede- 

teket. ablakbetöréseket, verekedése- 

het, a zsidó templomokban végzett 

vandál pusztitásokat, nem a diákság, 

hanem felelőtlen csőcselék követte el. 

Aláirjuk, amit a belügyminiszter ur 

ilyen 

tettekre vetemedjék. Sokkal magasz- 

tosabb az ifjuság hivatása és fel- 

adata, semhogy az anyagi és lelki 

rombolások tetteseit az ő soraikban ke 

ressük. Felelőtlen elemek, a zavaros 

Ban halászók visszaéltek az aklalom- 

mal és törve, zuzva, pusztitva róhan- 

tak végig az elnéptelenedett utcákon 

rült, nem kimélve meg azokat a he- 

lyeket sem, melyeket ezrek és ezrek 

mány és Isten imádása szentté ava- 

tott. Csőcselék volt a belügyminiszter 

szerint is, mellyel a kormány és müvelt 

diákság már a dolog természeténél 

logva issemmi közösséget nem vállal. 

hat. Szilárd meggyőződésünk, hogy 

nem is vállal. A diákságnak, az ifju- 

ságnak, mint mindenütt a föld kerek- 

eégén vannak eszméi, melyeket propa- 

sál. melyek érdekében a nagy nyilvá- 

és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheorghe 

tér) 4. Telefonszára: Reggeltől este kilene érélg 252, 

seati t0 vagy 2-41. Egyes szám ára: 4 lel, Bekerestben 5 lel, 
s0 llér, Ausztriáben 20 garas, jegoszláviáben 

ézár, Csehszlovákiában i ŐK. Hirdetések dijszebás szertei 
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mosság előtt tüntet is, de éppen mü- ugyanis feleségével együtt a 

ARA 4 LEI / BU 

veltségénél és azon szerepnél logva, 

melyre a nemzet életében hivatott, 

sohasem fog erőszakosságokra vete- 

medni. A diákság, a belügyminiszter 

szerint is, felette áll minden gyanu- 

nak. De éppen azért, mert ecsak felelőt- 

len elemek egyéni akeiójáról van szó, 

a kormányhatalomnak minden körül- 

mények között és minden eszköz 

igénybevételével mez kellett volna 

......z.. ..... ..... 
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KARESTBEN S LEI 

akadályozni az atrocitásokat. A pol- 

gárság védelmében, mely a nemzet 
al- 

kotóeleme, a polgárság védelmében. 

mely sulyos és nagy adók 

fizxetésével hozzájárul az ál 

lam háztartásának biztositásához, a 

polxárság, a rend, a jogbiztonság, a 

törvénytisztelet és a sokat hangozta- 

tott konszolidáció érdekében és védel- 

máében. Az események állltólag várat 

egyelőre nem tud tapsolni. 
a 

Előfizetési árak: Temesvá
roti és vidéken házhoz kérbes

üenil 

kavonkint 60 lei, negyedévre 460
 lel, félévre 300 lei. egész éveg 

lanul érték a kormányt. EZ 4 

nem mentesiti a felelősség 
alól a' t1 sg 

téntekért, de szeretnök hinni
 0 ag 

jövőre vonatkozólag minden d
 

ségre felkészült. Az ország, la gé
, 

ae lákol 
terelnök szép beszédének a 

konszoli 
ngY asis 

cióról. Ha a szavakat tele 4 

izazolni, bizonyr ienk v 

kedni az elismeréssel Sem nom-iamnöt 

e ................ 

tek egy öregasszonyi 

Bukarest, december 10. 

A fővárosi rendőrségnek több heti 

hajeza után elkerült elfogni a Rossett
i- 

utcai gyilkosság tetteselt. Tudvalevő, 

hbogy a főváros szivében három hbét 

előtt borzalmas kegyetlenséggel meg- 

gyilkoltak és kiraboltak egy dusgaz- 

dag özvegyasszonyt, Costescu táblai 

tanácselnök öxvegyét. 

A gyilkosságal az első napokban 

egy Miladonovlei nevü varrónőt 

gyanusitottak, aki a végzetes éjsza- 

kán a lakásban tartózkodott és 

másnap reggel összekötőözve az 

egyik szobában találtak reá. 

Utóbb ez a gyanu alaptalannak bizo- 

nyult és a rendőrség más irányba 

kezdte meg a nyomozást. Az ujságok- 

ban közölt fényképek alapján egy 

munkás tegnap fellsmerte a gyilkosság 

egyik tettesét, Lacustát, amint a 

Szeptember tizenhárom utoában levő 

lakásáról eltávozott. A munkás azon- 

nal érteeitette a hatóságokat és rövi- 

desen megállapitották, hogy a gyilko- 

sok a Luptei-utca egyik házában tar- 

tózkodnak. Erre tegnap este 

erős rendőrkordon vette körül a 

gyilkosok reltekhelyét és hama- 

rosan sikerült Laeusta büntársalt, 

Bungarzant és Melehner Szllviát 

elfogni. 

Mindkettőjüket a rendőrprefekturára 

vitték, ahol kihallgatták őket, majd 

még az éjszaka folyamán Vacarestibe 

szállították. 

A véletlen érdekes találkozása, hogy 

ettől a fogástól függetlenül Craciu- 

nescu rendőrkomisszárusnak a fővá- 

ros egy másik részén sikerült magát 

Lacustát is elfogni. A rendőrbiztos 

eustát és büntársalt a gyilkoss
ágaz 

pálya-! 

ndvar melletti egyik vendéglőben va- 

csorázott, ahol : 

az egyik asztalnál ülő elekánsan 

öltözött férfiben felismerte a Ro- 

setti-utcal rablógyilkosság tőtette
sét. 

Minden feltünés nélkül haladé
ktalanul 

letartóztatta a vendéglől asztal melle
tt 

ülő Lacustát, akit ugyancsak a re
ndőr- 

prefekturára vittek. Ott ugy Lacusta 

mint büntársal belsmerték a véres 

gyilkosságot. Egybenhangzóan azt a
d- 

ták elő, hogy a szerencsétlen megg
yil- 

kolt özvegyasszonytól háromszázezer 

lelt raboltak el. Az elrabolt pénzből 

százezer leiért különböző ruhanemüe 

ket és butorokat vásároltak, a hiányzó 

összeget megtalálták náluk. A gyilkos 

ság lefolyását ugy adják elő, ahogya 

azt az első napokban gyanusitott Milá 

donovic! varrónő a rendőrség előtt i 

mertette. 

Az ártatlanul gyanusitott varrónű 

a rendőrség a gyilkosok vallomáss 

után szabadlábra helyezte. - 

A rablógyilkosság körülményein 

teljes tisztázása céljából a rendő 

még az éjszaka folyamán elvitte 

helyére, ahol helyszini szemlét[4art 

tak és rekonstruálták a gyilkos
ság 

folyását. 

A Rosetti-utcai lakásban. amely a 

mes gyilkosság óta elhagyátótt
 es né 

volt, az éjszaka közepén nira f
elgy 

a villany és a rendőrségs embegkei 

kisérve megjelent a lakákban!e 

vilkossá 
három tettesét fogták el, 

zalmas kegyetlenséggel megel- 

megvasalt gyilkos. radata er 

gerzan ujra megjelentek azóna Mely 

ahol annak idején a, gyilk ságot,el 

vették. Arcukon minthanad nlgáay 

még nehány fokkal fehévebbilettebl iiabo9ns 29832 
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területén. 

uj vasuti állomást 
Maga az épület emelése még nem vol- 

Semmi esetre sem kegyelmeznek meg 
a báziási vágánynak és azt egy éven belül feltétlenül elhelyezik azon 
tervek alapján, melyek most készülnek a temesvári mérnöki hivatalban 

Temesvár, dec. 10. 

A báziási vágány, amelynek elhe- 

lyezése a város központjából már har- 

minc esztendeje folyton aktuális, vég- 
re talán mégis elkerül a helyéről és 

megszünik a város fejlődését és forgal- 

mát akadályozni. Georgevici 

Lucián dr. főpolgármester nemrég ve- 

tette fel ujból a kérdést azzal a szi- 

lárd eltökéléssel, hogy 

a bázilási vágánynak most már 

semmi esetre sem kegyelmeznek 

meg és azt egy éven belül, mint 

valami mérges kérdést leoperál- 

ják a város testéről. 

Georgevici dr. főpolgármester kezde 

ményezésére a város ujból érintkezés- 

be lépett a temesvári vasutigazgató. 

sággal. Ebben az ügyben felkerestük 

Cristea Szilviusz kerületi igazga- 

tót, aki a következő információt adta 
meg: 
- A főpolgármester ur szándéka 

érthető és a vasut maga is tisztában 

van, hogy ilyen fontos és állandóan 

forgalmas pályatestnek - minő a bá- 

ziási vonal - egy jelentékeny része 
nem huzódhatik végig a város belső 

Valahányszor a vonatok 
jönnek-mennek ezen a pályán, le kell 
zárnunk az összes keresztező utakat, 
Több vasuti őrt és őrházat kell fentar- 

tanunk a város területén, azonkivül 

pedig valamivel mégis csak lassabban 

haladnak a városon keresztül a vona- 

taink, bárha e téren nincsenek is ér- 

zékeny veszteségeink. A város ujabb 

akciójának az volt a következménye, 

hogy 
mindazokat a kihelyezési módoza- 

tokat a rájuk vonatkozó tervekkel! 

és költségvetésekkel együtt, me- 

lyek az évek során felvetődtek, ren- 

delkezésére bocsátottam a város 
müszaki hivatalának. 

Tulajdonképpen két főmódozat volt a 

báziási vágány kihelyezésére. Az 
egyik irány a Gyárváros felé vezetett, 

ni másik a Józsefváros irányában. 

Mindkettő természetesen megkerülte 

volna a várost és Kisodánál torkolt 

volna bele a Báziás felé haladó pályá- 

ba. A gyárvárosi megoldást inkább a 
régi .hadvezetőség forszirozta, amely 
ellene volt annak, hogy a Temesvár. 

ra érkező vonatok a józsefvárosi állo- 

máson megforditsák a mogdonyukat, 

ami a józsefvárosi megoldás mellett 

elkerülhetetlen. A gyárvárosi megol- 

dásnak is két változata volt, a józsef- 
városinak pedig három. Ma már mel- 

lékes, hogy a józsefvárosi állomásról 
tovább haladó vonatok mozdonyainak 
meg kell-e fordulniok, vagy sem. Csa- 

kis az a kérdés jöhet számitásba, me- 

lyik kivitel az olcsóbbik. Az uj pálya 

megépitése körülbelül egyforma költ. 

séget igényel. Figyelembe kell azon- 

ban venni azt, hogy az uj pálya meg- 
épitéséhez szükséges földek kisajátitá- 
sa, mely oldalon olcsóbb. Ugy tudom. 

hogy 
a gyárvárosi megoldás lényegeseb- 

ben drágább, mivel itt több magán- 

területet kell kisajátitani, mint a 

másik oldalon, a Józsefváros felől, 

ahol az uj pálya legnagyobb része 

olyan földeken haladna keresztül, 

melyek a város tulaidonát képezik. 

Tekintettel arra. hogy az uj pályához 
szükséges területet a városnak kell ad- 

ni, ez a megoldás már ezért is meg- 
felelőbb. 

- A józsefvárosi megoldásnak há- 
rom lehetősége van. Az egyik az, hogy 
a Józsefváros megkerülésével az uj 
pályát belevezetijük a régi pályába 
még a kisodai állomás előtt. A másik 
kettő olyan. hogy egymástól lényegte- 
len lrányváltozással a régi pályába 
a kisodai állomáson tul torkollik be- 
le. Ez azt jelenti. hogy Kisoda részére 

kellene épiteni 

na horribilis költség. Figyelembe kell 
azonban venni azt, hogy az uj állomá. 
on meg kellene épiteni a szükséges 
vinpárokat, amelyek a vonatok tola- 

tásaára, befutására és kitérésére szük- 

ségesek, a sinpárokon kivül pedig egy 

csomó más müszaki berendezést is kel- 

lene létesiteni. Ha megtartjuk a jelen- 

legi állomást, ugy az uj állomási épü- 

let költségén kivül mindezeket is meg- 
takaritjuk. 

- Mint emlitettem, mindezeket a 
módozatokat az összes rájuk vonatko- 
zó iratokkal együtt átadtam a város 
müszaki osztályának. Ennek kell most 
megejteni a számitásokat a jelenlegi 
munkabérek és anyagárak figyelembe 
vételével. Ezért be kell járni az uj pás 
lya kiépitésénél tekintetbe venető te- 
rületet, meg kell állapitani,. hogy a ki 
sajátitás mennyibe kerül és mennyi 
költséget emésztene fel a pályaépités 
Részletes költségvetéseket kell tehát 
késziteni az összes tekintetbe vehető 
megoldási lehetőségekről, mert csal 
ugy lehet majd látni, hogy melyik ki 

sessaskszz 

Temesvár, dec. 10. 

A temesvári itélőtábla tegnap igen 

bonyolult ügyet tárgyalt, amelynek 

előzményei még 1923-ra nyulnak visz- 

sza. Stein Kálmán temesvári fa- 
kereskedő megállapodást létesitett 
Icobescu Miklós zsebelyi gazdál- 
kodóval nyolcvanezer lei értékü fa 
leszállitására vonatkozólag. Icobescu- 
nak a megállapodás értelmében Stein 
harmincezer lei előleget adott, mig 
ötvenezer leire bankgaranciát nyuj- 
tott. Icobescu viszont jelzálogfedezeti 
okmányt adott Steinnek, aki Icobescu 
ingatlanaira nyolcvanezer lei érték- 
ben bekebeleztette magát. 

Később a két üzletfél között üzleti 
differenciák származtak és a köl- 
ecsönös elszámolás alkalmával, Ico- 
bescu követelte Steintől, hogy tö- 
röltesse nevét az ingatlanairól. 

Az elszámolás során azonban Stein 
javára tetemes különbség mutatko- 
zott, aki ezért a kért törlést nem adta 

egennossá sa 

Szövevényes bünper származott 
egy évek előtt létrejött faeladási üzletből 

vitel a legolcsóbb. Körülbelül nyole 
kilóméternyi uj pályáról van szó. 
Azok a kétségek, hogy a jelenlegi 
módosi hid nem birná el a rája 

kerülő uj forgalmat, alaptalanok. 
Annak idején gondoskodtak róla, 
hogy a hidat majd kilehessen szé- 
lesiteni 

és megcsinálták a megfelelő betonala- 
pot ugy, hogy éppen az áthidalás van 
hátra. ami aránylag nem nagy kiadás. 
A városi mérnökségen, miként érte- 

sülünk, már nagyban folynak a szá- 
mitások és az uj tervek és költségve 
tések szerkesztései. A városi tanács 
módot fog találni a szükséges pénz- 
összegek előteremtésére is és igy van 
remény, hogy ez a munka végre egy 
éven belül elkészül. A régi báziási vá- 
gány felhagyásával egy csomó terület 
szabadul fel és ennek eladása bősége- 
sen fedezi a költségek jórészét. 

fedezeti jelzálogbiztositék alapján. 
Ebben az időben Icobescu feljelentést 
tett a temesvári 

miatt. A törvényszéken megtartott 
tárgyalás során Stein nyugtákkál 
igyekzett igazolni, hogy ő fizetett. 

A nyugták közül azonban kettőt 
nem ismert el hitelesnek Icobescu 
és a törvényszék Steint hat havi 
börtönre itélte. Tegnap került a 
szövevényes ügy a temesvári itélő- 
tábla elé. 

Simon Virgil dr. védő kimutatni 
igyekezett igazolni, hogy ő fizetett. E 
számolási per van folyamatban, be- 
mutatta a törvényszék itéletét, amely 
myolcevanezer leit itél meg Steinnak 
Tcobescu terhére és igazolni igyeke- 
zett, hogy a bekebelezés minden körül- 
mények között helytálló, védence 
nem követett el csalást és ezért fel- 
mentést kért. A tábla a bizonyitási 
eljárás kiegészitését rendelte el és 

meg, sőt végrehajtási eljárást kért a még két tanut hallgat ki. 
xesaamausaamsanazaseamaa. emsmscsmamsmemosmoamuzooas 

A világ legnagyobb kanadai vasut- és ha jóstársasága 

olyan rendkivüli 

öueuresti, calea Erivilei 157 "2gy.öztékkés 
Mindennemü felvilágositás dijmentes! 

Miért örvend a CANADIAN PACIFIC ? 
népszerüségnek é 

Mert kitünő az ellátás. Pompás a kiszolgálás. Rendkivül ke- 
délyes a környezet és mert az EMPRESS- express gőzösök 

kel kitünő az összeköttetés. 

ANTWERPEN-CHERBOURG- HAMBURG-ból KANADÁ-ba 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

A III-ik osztalyban is kényelmes kabinok vannak 2-2 és 6 ággyal. 
Csakis a CANADIAN PACIFIC" vonalain uazik a kivándorió hazájából a 

egeszen a kanadai rendeltetési helyéig egyazon vasut- és hajóstársaság oltalmában, 
annak alkalmazottai vezetésével, a társaság hajóin és vasuti vonalain. 

FONTOS! Földmives családok. mezőgazd sági és háztartásreli női alkalma' 
zottak, akiknek Kanadába szóló kivándorló utlevelek van, minden külön bevándor- 
lási engedély nélkül utazhatnak az év bármely szakában, korlatlan számban. 

Egyedül utszó földámivesek, vagy mezőgazdasági munkások csak 
1928. február hó 15-ike után indulhatnak. 
s Az ilyen egyedül utazó kivéndorlók a Kanadába való bevándorláshoz szük- 
séges engedélyt a KANADIAN PACIFIC" romániai irodáiban ingyen kaphatják 2 
meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira és vasuti vonataira váltják, 
me Lutheránus és rom. kath. vallásu németek az ágostai evangelikus, illetve a 
rom. kath. egyház kanadai egyesületeinek oltalma alatt utaznak. 

Örizkedjék tehát ismeretlen ügynököktől és forduljon bizalommal 
„CANADIAN PACIFIC" főügynökségéhez 

inkun i, St LUatauua 

! Ti ügyészségen Stein mate, a Lloyd-társulatét, amelynek ellen magánokirathamisitás és csalás x igazgatója volt, T ó t i s Rezső belga 

rut felirásos szallaggal. Csütörtököl 

1927 december 1 

Udvözlii 
Temesvár társadalma Baaderi 

Temesvár, dec. 10, 
Az aggastyán kornak kijáró tiszta. 

lettel vette körül esütörtökön Temes. 
vár egész társadalma Baader 
Henriket, a városi villamosvasut meg. 
teremtőjét és évtizedeken át volt igaz. 
gatóját abból az alkalomból, hogy be. u 
töltötte életének nyolcvanadik évét. 
Baader a patriarchák korát derüs lel 
ki hangulatban, szellemi és testi erői 
nek teljes épségében érte meg és élén 
ken fogadta a szerencsekivánatok 
hosszu sorát. A volt katonai élelme. 
zési raktár épületében lakik most 
Baader, amely jelenleg a Prochaska 
család tulajdonát képezi és ott csütör- 
tökön egész napon át valóságos bucsu 

jarás volt. Felkeresték Baadert mind 

azok az intézmények, testületek, amoe- 

lyeknek fejlődése az ő közéleti mükö 
déséből táplálkozott, de megjelentek a 

tisztviselők és Barátok is mind. Szer 
jelenle 

; ualet 
dán este a villamosvasut alkalmazot jíta 

südúls 
tai szerenádot adtak Baadernek, majd ul 

a városi vállalat négy tisztviselője át 

nyujtott neki egy diszes babérkoszo- 
etsk 

a küldöttség- a 
akü 

ás11 

délelőtt megkezdődött 

járás, amely még a késő délutáni 

órákban is tartott. A kereskedelmi és 

iparkamara deputációját Oprea ] 
János és Dobrovicescu Sta. 

)i 

Mea kör 

1bátot 

1irui 

Tunesvi 

Ió vi 

urovilki 

kinl 
varos 

moly 

« 

konzul, a mentőtársulat küldöttségét 

Schönberger Mór dr. vezette 

Baader elé. A Temesvári Első Taka 

rékpénztár, amelynek Baader igazgza 

tósági elnöke volt, meleghangu átirat- 

ban fejezte ki szerencsekivánatait. A 

gratulálók sorában volt ezenkivül 

számos jóbarát, régi városi fegyver- 

társ és őszinte tisztelő. Baader min- 

den egyes küldöttségnek és látogató- 

nak külön-külön válaszolt és korát 

meghazudtoló rugékonysággal győzte 

le az örömnap fáradalmait. A város 

nagytanácsa a napokban emlékezik 

meg Baader érdemeiről, amikor a vá- 

ros diszpolgárának választja meg. 

derü 

géget ) 

ármes 

Jan, at 
t fóp 

int a 
-A 

; 

al a 

inkül MEGHIUSULT A BOLGÁE Kol- 
SÖN. Genfből jelentik: A Népszövet 1te 

ség pénzügyi bizottsága egész héten át 

tárgyalta a bolgár kölcsön ügyét, a 
melyet igen sulyos feltételekhez kötött 
Legfőbb követelésük az volt, hogy a. 
bolgár nemzeti bankot magánbankkás 
alakitsák át, amit azonban Bulgári. 
határozottan visszautasit. A kölcsön ki: 
látásai teljesen szétfoszlottak. Való- 
szinü, hogy Bulgária visszavonja köl. 
csönkérvényét és a szükségelt összeget 
a sajátjából fogja előteremteni. 

T Ig 
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A gyilkos A MNiem2tz-Ke 
c 

a meggyilkolt özvegyét vette 
feleségül 

Budapest, dec. 9. 

Hat év előtt a huszti országuton 

meggyilkolták és kirabolták Sutka 

Mihály fehérgyarmati gazdálkodót, 

aki nemrég érkezett haza Amerikából. 

A gyilkost a csendőrség nem tudta 

kézrekeriteni. Nemsokára uj lakó ér- 

kezett a faluba, aki Fekete Endre 
névre szóló iratokkal igazolta magát 

és letelepedési engedélyt kért, amit 

meg is kapott. Fekete Endre nem- 

sokára feleségül vette Sutka Mihály 

özvegyét. Fekete Endrét mindenki jó- 

módu és becsületes gazdának ismerte 

és tisztelte. Váratlanul csendőrök je- 

lentek meg nála és Valoscsuk Andrást 

keresték. Fekete zavarba jött és ki- 

jelentette. hogy nem 

embert. Mégis letartóztatták, mert a 

esendőrség akkor már olyan bizonyi- 

tékok birtokában volt, melyek igazol- 

ták, hogy Fekete tulajdonképpen Va- 

loscsuk András, annak idején ő gyil- 

kolta meg Sutkát és azóta álnéven 

élt a községben. 
aasnasascsamu 

Elégetit 
egy öreg házaspár Oravicán 

Timisoara, december 10. 

Az Oravicán pusztitott tüzvész elfoj- 

tása körül hatalmas munkát végzett az 

a bátor kis csapat, amely Biste Leó 

városi tüzoltóparancsnok vezetésével 

Temesvárról nyomban a lángokban 

álló város megmentésére sietett és 

oroszlánrészt kért a tomboló elem le- 

küzdésére irányuló harcban. Tizenöt 

városi tüzoltó indult el Temesvárról 

modern készülékü felszerelésekkel, 

hogy az oravicaiakon segitsen, ami 

sikerült is. Ezt az önfeláldozó kész- 

séget köszöni meg Oravica város pol- 

sgármestere abban a hálás szavu átirat- 

ban, amelyet Georgevici Lucian 

dr. főpolgármesterhez intézett. Az át- 

irat a következőket mondja: 

- A mi telefonkérésünkre voltak 

olyan szivesek, hogy rendkivül sürgő- 

sen küldtek egy kitünően felszerelt tüz- 

oltókészültséget, amely segitségünkre 

volt a tüzvész leküzdésében. A szeren- 

esétlenség, amely városunkat érte, ka- 

tasztrofális méreteket öltött, de az 

Önök tüzoltói teljesen modern fel- 
szerelésükkel és kitünő parancsnokuk- 

kal, Biste Leóval, megakadályozták a 

veszedelem terjedését és igy sikerült a 

tüzet lokalizálni. Kérem főpolgármester 

urat, fogadja ezen az uton is gyászba 

döntött városunk köszönetét és közölje 

ezt ugy a derék parancsnokkal, mint a 

bátor tüzoltókkal, akik huszonnégy 

érán át emberfeletti munkát teljesitet- 

tek városunk érdekében. 

Jóleső érzés Temesvár részére, hogy 

ilyen derék és megbizható 

gárdával rendelkezik és most igazán 

esak az volna még hátra, hogy az ön- 

kéntes és hivatásos városi tüzoltóság 
között felmerült egyenetlenség a köz é1 

dekében végre tartósan békés meg- 

oldást nyerjen. - 

Az oravicai tüznek egyébként két ha- 

lálos áldozata is van. A zsidó tem- 
plomról átcsapott a tüz Löbl Gábor 
templomszolga lakására is. Löbl Gábor 

hetvenhárom éves magával tehetetlen, 

süket ember feleségével együtt későn 

vette észre a veszélyt, már nem tudtak 
menekülni és igy mindketten bennégtek 

a házban. 

A DUNABIZOTTSÁG HATÁS- 
KÖRE. Hágából jelentik: Megirtuk, 

hogy Románia a hágai nemzetközi bi- 

róság előtt pert inditott, amelyben an- 

nak kimondását kérte, hogy a nemzet- 
közi Dunabizottság hatásköre nem vo- 

natkozik a Duna-deltára. A nemzetközi 

biróság a román biró szavazata ellené- 

ben nyolc szavazattal kimondotta, hogy 

a nemzetközi bizottság hatásköre 

delta tájékán ugyanolyan, mint a 

Duna többi szakaszain. 

ismeri ezt az 

tüzoltó- 

tőszet csődhen 
A tulajdonos maga kérte a csőd megnyitását 

Temesvár, dec. 10. 

A temesvári régi kereskedővilág 

nak évtizedes multra visszatekintő 

cége került csődbe és szaporitotta a 
sulyos gazdasági és pénzügyi válság 

áldozatainak a számát. Tegnap dél- 

előtt a temesvári törvényszéken meg 

jelent Ni e me tz Ferenc kertész, a 

nevét viselő kertészet és számos más 

temesvári ingatlan tulajdonosa és be- 

jelentette, hogy passzivái tulhaladják 

az aktivákat, a fizetéseit beszüntette 

és kérte maga ellen a csődnyitást. A 

törvényszék a bejelentést tudomásul 

vette és a csődöt tegnap délben el is 

rendelte. Csődtömeggondnokok Za 

rie György dr., helyettese pedig 

Cioflec Vikor lett. A követelé 

sek bejelentésének határideje február 

négy, a hitelesités február tizenegye- 

dikén megy végbe, mig a csődválaszt- 

mány február tizennegyedikén alakul 

meg. Niemetz csődbejutásával egy 

régi patricius család ment tönkre. A 

vagyon legnagyobb része ingatlanok- 

ban fekszik és azok értéke körülbelül 

tizenkét-tizennégy millió lei. Ezzel 

szemben a passziva tizenöt-tizenhat 

millió lei. A követelések nagy része 

bankhitelekből áll, amik fedezve van- 

nak. Niemetz már évek előtt fizetési 

zavarokba került. Akkor egy temes- 

vári pénzintézet szanálta és három 

millió lei kölcsönt folyósitott. A foly- 
tonos és egyre nagyobb méreteket ölé 

gazdasági válság azonban végleg 

Niemetz kertészetet. 

lessamem. "mam am sa 

A hét három-négy napján játszik 
a krajovai társulat a januárban megnyiló szinházban 

Timisoara, december 10. 

Alig egy hónap választ el az uj 

temesvári szinház ünnepélyes meg- 

nyitásától és a város illetékes ténye- 

zői már megteszik az előkészületeket 

az uj muzsatemplom ünnepélyes meg- 

nyitására. Tudvalevő, hogy a szinház 

megnyitásának napját január hó tizen- 

ötödikében állapitották meg és az 

minden tekintetben ünnepélyes külső- 

ségek közepette megy végbe. Elsőnek 

az átadás hivatalos ténye megy végbe 

a szinház előcsarnokában. Délelőtt ki- 

lene óra után Marcu Duiliu mér- 

nök, a szinház tervezője és épitője, át- 
adja az épületet Georgevici Lu- 
cian dr. főpolgármesternek, aki azt 

átveszi. 

Az esemény kulturjelentőségét mél- 

tató beszédeket mondanak Lepa- 

datu kultuszminiszter, továbbá a 

miniszterelnökség és a belügy- 

miniszter megjelent képviselői. 

Meghivást küld a város a megnyitásra 

az uralkodó családnak és a régens- 

tanács tagjainak is. A hivatalos rész 

lezajlása után féltiz órakor a szinház 

szinpadán matiné következik, amely 

több müvészi számból áll. A Zenebará- 

tok együttese, a krajovai drámai szin- 

ház tagjainak prológusa és rövid elő- 

adása, egy müvészi zongoraszám, vala- 

mint román, magyar, német és szerb 

] dalárdák éneke szerepel a matiné mü- 

1 során. Délben bankett lesz, este pedig 

végbemegy az ünnepélyes megnyitó elő- 

adás. A krajovai társulat bemutatja 

Barsan román irónak Piros rózsák 

gyenes lesz, illetve azon csakis meg- 

hivott vendégek vehetnek részt. Kilenc- 

száz ülőhely van a szinháznak és en 

nélfogva a diszelőadáson csupán a 

notabilitások lehetnek jelen. Meghivást 

nyernek a temesvári, temesmegyei, 

aradi, lugosi, krassól, turnszeverini és 

krajovai hatóságok vezetői, az ország 

összes nemzeti szinházainak igazgatói. 

valamint mindazok, akik anyagi hozzá- 

járulással megkönnyitették a szinház 

létesitését. 

A krajovai prózatársulat a meg- 

nyitás után három hónapig játszik 

az ui szinházban, de nem minden 

este, hanem a hétnek csak bizo- 
nyos napjain, körülbelül három- 

szor-négyszer hetente. 

A három hónap alatt a krajovai társu- 

lat átadja a szinházat majd két-há- 

rom hétre a kolozsvári román operának 

vendégjáték céljaira. Az opera meg- 

nyitó előadása Dragoi Szabin zene- 

iskolai igazgató Istenitélet cimü dal- 

müvét mutatja be. Ha a három hóna- 

pos román szezon véget ér, a szinházat 

a magyar és német társulatok rendel- 

kezésére bocsátják. 

Verekedtek az állomáson 
és közben megfeledkezitek, 

Temesvár, dec. 10. 

A temesvári vasutigazgatóság fe- 

gyelmi bizottsága amelynek elnöke 

Paveleseu táblabiró, nap-nap után 

ülésezik, hogy elintézze az igazgató- 

ság területén felgyülemlett fegyelmi 

ügyeket. Ha figyelembe vesszük, 

még azt, hogy a vasutigazgatóság 

hatásköre egészen Turnszeverinig, 

Erdélyben Tövisig, Aradon tul Kisje- 

nőig terjed, azonkivül ide tartoznak 

Krassó, Szörény és Torontál megyék 

vasutai, érthető, hogy a fegyelmi bi- 

zottságnak sok a teendője. Naponta 

kerülnek érdekes esetek elbirálásra, 

amelyek közül alább párat közlünk. 

Argiropol Demoszténesz turn- 

szeverini állomásfőnök az ottani élel- 

mezési központnak volt a vezetője. 

Mint ilyen évekre visszamenőleg kü- 

lönböző visszaéléseket követett el. 

A központ részére adott élelmisze- 

reket eladta és azokat sokkal ol- 

csób és hitványabb áruval pótolta, 
azonkivül egyes szállitóktól maga- 
sabb összegü számlákat állittatott 
ki magának 

és a különbséget saját céljalra hasz 
nálta föl. Ilyen módon ugy a vasutat, 
mint pedig az alkalmazottakat na- 
gyobb összeggel kárositotta meg. A 

hogy vonatot kell fogadni 
büntető biróság Argiropol Demoszté- 

neszt két évi fegyházra itélte, a fe- 

gyelmi bizottság pedig most tartott 

ülésén kimondta, hogy a vétkes tiszt- 

viselőt a vasut szolgálatából minden 
végkielégités és nyugdijigény nelkül 

elbocsátja. 
Néma Illés a vulkáni állomáson 

teljesitett pénztárosi szolgálatot. Ro- 

vancsolás alkalmával megállapitot. 

ták, hogy a pénztárban hatezer lei 

hiány van. Néma Illés a pénzt nyom- 

ban megtéritette ugyan, a fegyelmi 

bizottság mindazonáltal a szolgálat 

alól való felfüggesztésre itélte, továb- 
bá egy évi időtartamra minden elő- 

léptetésből kizárta. 

Kiss Jenő vonatvezető, aki Arad 
és Tövis között teljesitett szolgálatot 

állandóan dézsmálta az élelmiszeres 

küldeményeket. Egy alkalommal raj- 

takapták, hogy egy asszony segitsé- 

gével követett el hasonló lopásokat. 
Letartóztatták és a vizsgálat során 
beismerte. hogy ezeket az üzelmeket 
hosszabb időn keresztül folytatta. A 
lopott árut részben felhasználta, rész- 
ben pedig értékesitette. A gyulafehér- 
vári törvényszék másfél évi elzárásra 
ltélte, a fegyelmi bizottság pedig el- 
bocsátotta állásából. 

romba dönötte az egykor oly virágzó 

cimü hatásos drámáját. Az előadás in- 

Létezik egy Shampoo, mely egy modern, 

fiatal feánynak friss, sportszerű és győzes 

lembiztos megjelenéséhez képes az elraga- 

dóan szép keretet megadni, mert a hajat 

selyempuhává és fazává teszi - ez a 

Shampoo egyedül csak az 

Dumitru Mihály állomásfőnök 

volt az oravicai vonalon fekvő Nagy. 

tikvány állomáson. Tavaly nyárox 
rovancsolást tartottak az általa kezelt 
pénztárban és hétezer leies hiányt ál. 

lapitottak meg. Ügyének elintézéséig 

Strehaia állomásra tették forgalmi 

hivatalnoknak. Időközben a vasut ká- 

ra a fizetéséből eszközölt levonások 
révén megtérült. 

A fegyelmi bizottság Dumitru Mi- 

hályt elbocsátásra itélte és sulyos- 
bitó körülménynek vette. hogy 
a sikkasztást mint állomásfőnök 

követte el, akinek jó példával kell 

alantasainak szolgálni. 

Olariu Tódor és Bodea Antal 
akik a sebesi állomáson teljesitettek 
szolgálatot egy véleményeltérés miatt 

verekedtek. Közben vonat érkezett az 

állomásra, melyet elmulasztottak fo- 

gadni. A fegyelmi bizottság Olariut 

áthelyezésre, Bodeat pedig három hó- 

napi felfüggesztésre itélte. 
us 

Egy évi 
börtön a szőnyegcsalónak 

Timisoara, december 10. 

Másfél év előtt Pollák Jakab kül- 

földi illetőségü ügynököt a temesvári 

rendőrség letartóztatta. Pollák ellen 

husznál több feljelentést tettek és ezek 

szerint az ügynök Temesvárott számos 

jóhiszemü embertől szönyegeket vett 

át bizományi áruként eladás céljára. 

A szönyegeket eladta, a pénzzel azon- 

ban nem számolt el és igy többeknek 
közel háromszázezer lei kárt okozott. 

Pollák hat hónapig ült vizsgálati foz- 

ságban is. Az ügyészség vádat emele 

ellene, valamint Nagy Rózsa ellen is 

azon a cimen, hogy Pollák üzelmeiben 

része volt. Pollák kiszabadulása után 

egyezkedni igyekezett hitelezőiível és a 
károsultakkal, ami részben sikerült is, 
de az eljárást azért tovább folytatták 

ellene. Tegnap tárgyalta az ügyet a 
temesvári törvényszék Hermann-Ha- 

lász tanácsa. Pollák kihallgatása során 
beismerő vallomást tett azzal, hogy a 
kárt azóta már megtéritette és a káro- 

sultakkal megállapodást létesitett. 

Nagy Rózsa tagadta, hogy Pollák üzel- 
meiről tudomással birt. Husznál több 
tanut hallgatott ki a biróság, akiknek 
vallomása tisztázta azt a tényt, hogy 
Pollák valóban átvette a szönyegekett, 
de az áruval nem számolt el, hanem a 
pénzt magának tartotta meg. A vád és 
védbeszédek után a törvényszék hatá- 
rozathozatalra vonult vissza és az eny- 

jhitő körülményekre való tekintettel 
Pollákot egy évi börtönre itélte. A bün- 
tetésből hat hónapot a vizsgálati fog- 
sággal kitöltöttnek vettek. Nagy Ró- 
zsát a biróság három heti fogházra 
itélte, de a büntetést az elszenvedeti 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette. 
Pollák az itélet ellen felebbezést 
tett be az itélőtáblához. t 

jelen- 



4. oldal 

Hirek 
Leányálimo vál k 
Ugyan hova tüntek el azok az áb- 

rándos. polgári nevelésü kisleányok, 

akik egy romantikus regény olvasása 

mellett szötték nagyratörő álmaikat? 

A mai modern lánytipus alig hinné 

el. hogy közvetlen elődeik még ko- 

moly könnyeket hullattak Kárpáthy 

Zoltán sorsa fölött és minden feszülő 

huszáratilla, vagy báli frakk mögött 

a mesebeli királyfi szivdobbanását 

vélték fölfedezni. Minden kislány egy 

Ösipkerózsika volt, akit annak a bizo- 

nyos királyfi csókjának kellett föl- 

élesztenie halálos dermedtségéből és 

vágyaiknak netovábbját egy szolid! 

berendezésü polgári otthon képezte 

férjurammal és lehetőleg minél több 

esemetével együtt. Ma már kinevetik 

és buta libának tartják azt a leányt, 

akiben még ennyire él a romanticiz- 

mus. A mai leányok ehelyett öt órai 

teákon, zsurokon, bálon, a jégen is- 

merkednek meg flőrt-pártnereikkel és 

sohasem a termet, vagy a szellemi ké- 

pességek kiválóságát 

hanem arra kiváncsiak, 

tférjjelölt számukra főuri 

tót, külföldi utazásokat, 

et biztositani. És ha eljutnak arra a 

Nagy 
megállapitásra. hogy a gazdasági 

helyzet mostohasága folytán egyelőre 

nem cserélhetik fel pártájukat a fő- 

kötővel, akkor is sokkal reálisabb és 

több igéretet nyujtó kereseti pályák 

felé orientálódnak, mint elődeik, a 

sgépiró- és elárusitó-kisasszonyok. 

Táncosnőnek, görlnek, szinésznőnek, 

filmsztárnak készülnek a leányok és 

Kárpáthy Zoltán helyett arra várnak, 

hogy a kapurtalai maharadzsa átutaz- 

tában rajtuk felejti a szemét és meg- 

bivja őket háremébe. És mégis, meny- 

nyivel szebb, kedvesebb és ideálisabb 
volt az a régi, kinevetett tipus, amely 

holtigtartó családi boldogságnak ve- 

tette meg az alapját és ezáltal biztosi- 

totta a maga jövőjét is. Mert a mal 

leányok hasonlatosak a va banaue já- 

tékoshoz, aki egy kártyára rakta fel 

a fiatalságát. szépségét és érintetlen- 

méltányolják, 

tudna-e a 

életet, au- 

ségét és nem gondol arra, hogy ezeket 

a pótolhatatlan értékeket esetleg na- 
yon is könnyen elfogyó aprópénzre 

Togják felváltani. (K. E. K.) 

- Áudventi estély az evangélikus 
demplomban. A temesvári evangélikus 
templomban vasárn. dec. 11-én d. u. öt 
órai kezdettel müsoros ádventi vallásos 
ünnepélyt tartanak. Beléptidij nincsen. 

- Temesvári törvényszéki biró meg- 
bizatása. Megirtuk, hogy a temesvári 

törvényszék főelnöke Jeremia Mik- 
lós dr. temesvári törvényszéki birót 

bizta meg a billédi járásbiroság ideig- 

lenes vezetésével. Miután az igazság- 

ügyminiszter Popa Nesztor dr. sza- 
mosujvári járásbirót nevezte ki a bil- 

lédi járásbiróság vezetőjének, Jeremia 

Miklós dr. delegációja megszünt és is- 
mét elfoglalta állását a temesvári tör- 

svényszéken. 
Az erzsébetvárosi 

télye. A Magyar Párt erzsébetvárosi 
tagozata január 14-én a Novotny-féle 
teremben nagyszabásua müsoros estét 
rendez, melynek jövedelmét jótékony 
ssélra forditják. A müsor kezdetén és 
végén a Gloria-dalárda egy-egy férfi- 
larral szerepel, a műsor többi részét 
* szavalatok, előadások, zeneszá- . 

mok, énekszólók és táncszámok töltik 
i A müűsor után tánc lesz. 
Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
éConducatorul prin Timisoara). 

páholybérle- 

magyarság es- 

á 
Meghalt a Magyar Párt elnökének 

atyja. Kolozsvárról telefonálják: Ma 

éjszaka meghalt Bethlen Ödön grólf, 

aki a magyar imperium alatt Erdély 

közigazgatásában neves szerepet ját- 

szott. Különösen Kolozsvár és a megye 

közéletében volt évtizedeken keresztül 

ismert személyiség. Bethlen Ödön az 

erdélyi magyar református egyház- 

kerületnek hosszu ideig igazgatója 

volt. Az elhunytban Bethlen György 

gról, a Magyar Párt elnöke, atyját 

gyászolja. A nyolcvan éves öregur, 
aki valamikor hires volt mint erélyes 
főispán, Tisza Isvtánnak bizalmas kö- 
réhez tartozott. 

-Tiltakoznak a lakók. A Lakóvédők 
Egyesülete vasárnap, december 11-én 
délelőtt tiz órakor a gyárvárosi Viga- 
dóban népgyülést tart, amelyen tilta- 
kozni fognak az uj lakástörvény életbe 
léptetése ellen. Egyben követelni fog- 
ják, hogy a mostani lakástörvényt a 
kormány meghosszabbitsa. 

* Poplin, flanell, zephir-pyja- 
mák, gyapjuszövet otthonkák leg- 
előnyösebb beszerzési forrása. Ga- 
briel Papp, Str. Alba Julia 5 sz. 
a.,, a Hotel Ferdinanddal szemben. 

Glasul minoritatilor. A kisebbségek 
érdekeiért nagy lelkesedéssel és hozzá- 

értéssel küzdő Jakabffy Elemér 

dr. havi folyóiratának, a román, fran- 

cia és német nyelven megjelenő Gla- 

sul minoritatilornak most jelent meg 

ez évi tizenegyedik füzete. Számos ér- 

dekes cikket tartalmaz ez az uj füzet, 

melynek irásai nemcsak romániai, ha- 

nom más állambeli kisebbségi ügyek- 
kel is behatóan foglalkozik. A lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala Lugo- 
son van és mindazok, akiket a kisebb- 
ségi ügyek érdekelnek, haszonnal for- 
gatják ezt a missziót teljesitő lapot. 

] Karácsonyi 
- Temesvári nyomdász halála. A 

temesvári nyomdászok egyik legkép- 

zettebb tagja, Fisoher Sándorötven 

egy éves korában nehány napi beteg- 

ség után meghalt. Fischert. aki har- 

minchat éven keresztül volt nyomdász, 

kartársai nagy részvét mellett tegnap 

délután kisérték utolsó utjára. Halá- 

lát özvegye és két gyermeke gyászolja. 

- Elhunyt polgármester. Kassáról 

jelentik: Polák Gyula dr., Kassa 

város alpolgármestere, kassai ügyvéd 

hirtelen meghalt. A Vörös Kereszt 

Egylet estélyére indult, amikor a lép- 

csőházban rosszul lett, szivéhez kapott 

és néhány perenyi kinlódás után meg- 

halt. Az életerős, szivós fizikummal 

irendelkező férfiut szivszélhüdés ölte 

meg. A város lakosságának osztatlan 

részvéte közepette hbhelyezték örök 

nyugalomra. 

Zenei kinevezés. Mailáth Gusztáv 

Károly gróf erdélyi püspök, Já rosy 

Dezsőt, pápai kamarást, hittani fő- 

iskolai tanárt, székesegyházi karna- 

gyot, az erdélyi egyházmegye elemi- 

és középiskolai énekoktatás reformja 

érdekében alakitott szakbizottság el- 

nökévé nevezte ki. 

selgöetöz 

Az ui területek sajtóproblémája 

cimen tart előadást e hó tizenharma- 
dikán este hat órakor Ghibu Onisli- 

for kolozsvári egyetemi tanár a mü- 
egyetem nagytermében. Ar előadáson 
vendégeket szivesen látnak. 

- A Magyar Nőegylet leánytagozata 

felhivja a „Babavásár" 410. számu lá- 

togatóját, hogy saját érdekében jelent- 
kezzék az egylet helyiségében (Józset- 
város, Polgári kör 1. emelet) jövő 
szerdán d. u. 6-7 óra között. 

- Autóbaleset Lugoson. Lugosról 

jelentik: Az 55. számu lugosi autó, 

melyet Sera Vazul soffőr vezetett, 

elgázolta Golu Gizellát. Golu Miklós 

huszonkét éves feleségét. Az asszonyt, 

aki a fején és a lábain szenvedett sérü- 

léseket, a kórházba szállitották. A 

baleset ügyében a rendőrség megin 

ditotta a nyomozást. 

- Véres mulatság. Zentáról jelen- 

tik: Todorovics Zsiva és Kolenc 

Alajos csendőrök együtt mulatoztak 

és egyik korcsmából a másikba men- 

tek. A Vas-féle vendéglőben, ahol ép- 

pen mulatság volt, összevesztek, mire 

Todorovics revolvert rántott és több 
lövést adott le. A teremben óriási 
pánik támadt. Két golyó Kolencet a 
fején találta, aki erre összerogyott. 
Todorovicsot letartóztatták. Kolencet, 
akinek állapota sulyos, a kórházba 
szállitották. 

- Aktiv tisztek nem lehetnek sport 
egyletek tagjai. A hadtügyminiszter 
legujabb rendelete szerint a tiszteknek 
tilos aktív tagként szerepelni bár- 
melyik sportegyletben, vagy esetleg 
tisztséget vállalni. A rendelet érzéke- 
nyen érinti a sportegyesületeket, mert 
számos tiszt járult hozzá a sport fel- 
lendüléséhez. igy többek között P op 
Zorilla, Bodea, Neacsu, Cristes- 
cu kapitányok, akik nagy érdemeket 
szereztek sportunk történetében. A 
központi sportszövetség és annak szer- 
vel minden lehetőt elkövetnek. hogy 
hadügyminisztert rendelete visazavo 
nására birják. 

Vásár 
Bort, olcsón „Drágásani" ter- 

mésüt, A ctiva" cégnél rendelhet 
Begabalsor 1 sz Ugyanott francia 
és beliöldi pezsgők. Naponta 
házhoz szállitunk minden mennyi 
séget. Telefton 18-08. 
December 11-én tartja a Magyar Nő.- 

egylet közgyülését. A temesvári Ma- 
gyar Nőegylet értesiti összes tagjait, 
hogy a multkori nemzeti gyász miatt 
elmaradt közgyülését december 11-én, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja 
az egyleti helyiségben (Elite-kávéház, 
Polgári Kör). A közgyülés tárgya az 
általános tisztujitás. Külön meghivó- 
kat nem küldenek széjjel, vendégeket 
szivesen látnak. 

Elhalasztott tornaünnepély. A Te- 
mesvári Tornaegyesület december hó 

10-re hirdetett tornaünnepélyét de- 

cember 17-re, szombat este hét órára 

halasztotta el. A Tornaegyesület köz- 

gyülése december 18-án, vasárnap d 

e. 11 órakor lesz. 

EHRBAR-zongorák 
a legiobbak 
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Gyári áraki! 
Endetail. 

Kivánatra árajánlattal és katalogussal szolgál: 

ODEON-müvek 
BUCURESTIL 09.: Cai. Victoriei 79. (vis-a-vis de Biserica Alba) 
Fiókek: Bucureti, Bulv. Elsabeta No. 1. (Grand Hotel Bőulevard alatt). 
aorie Cernaut Sir Romana Nos11. se Cluj, Str: Memoranduli 16. i 
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- Faapritás közben meghalt egy 
százhét éves asszony. Prágából jelen 
tik: Battelaun faluban százhét eszten 
dőt ért meg teljes egészségben Blo 
ehova asszony. Sohasem volt betes 
és még magas korában is fürgén fog 
lalkozott házidolgokkal. Tegnap faát 
apritott az udvaron, a fejsze egyszerre 
csak kiesett a kezéből, az asszony 
hátratántorodott és halott volt. 
- Követte férjét a halálba. Buda 

pestről jelentik: Nemrég hah meg 
Budapesten AÁrkai István tanár. A 
felesége most széngázzal öngyilko. 
ságot követett el. Bucsulevelében irja, 
hogy a lelke már amugyis utána ment l 
a férjének, most a teste is követ! ő 
a sirba. 

Kályhák, kályhaellenzők, hályhaa 
vas, email. és aluminiumáru leszálitott u 
áron kapható Scherter Ottónál 
Temesvár, Belváros. 
- Merénylet egy volt minleater- 

elnök ellen. Tiranából jelentik: Ver 
zazi albán szenátor, volt miniszter 
elnök ellen merényletet követtek el. 
Autójára öt lövést adtak le. A szená 
tor sértetlen maradt, innsa azonban 
az egyik golyótól találva meghalt. 
soffőr sulyosan megsebesült. A me. 
rényletnek politikai háttere van 
Verzazi szenátor leányát nemrég 
gyezte el Achmed Zogn albán ki 
társasági elnök. 

mádtl 
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Varelni 

Boriss Bianca a ROVAL barban 
Zzarándoklat indul Magyorország 

uj hercegprimásáért. Rómából jolen 
tik: Serédy Jusztiniánnak, Magyar 
ország uj hercegprimásának, püspökkó It 
való szentelése eltolódott és csak 
után történik. Serédy december 2én 
kapja meg a biborosi kalapot és a 
többi jelvényt, egyben a pápa a Szeni 
András és Szent Gellért templomok fő 
papjává nevezi ki. Jannár elején Ma- 
gyarországból zarándoklat indul Ró 
mába az uj hercegprimásért. i 

" Akar Ön egészséges lenni?!! 
Ezt könnyen elérheti, ha csak Drá- 
vásani" bort iszik. Ez az élet örömel! 
A ctiva" Begabalsor I sz., a Bega- 
palotával szemben. Naponta házhoz 
szállitunk Telefon 18-098. 

Dénes és Pollák 
divatáruházaiban. 

- Erdélyi földbirtokos halála Bu- 
dapesten. Budapestről jelentik: Az 
Andrássy-uton egy idősebb férfi össze- , 
esett és hirtelen meghalt. Megállapi Huál 
tották, hogy az illető Vizi Elemér 
ötvenhat esztendős erdélyi földbirto- 
kos, aki a napokban érkezett Buda 
pestre, hogy betegségére gyógyulást 
keressen. 
- Az eddig rendezett karácsonyi 

vásárok között előkelő helyet foglal 
el a Whitehonuse-áruház által 
most kezdődő karácsonyi eladás. Az 
izen sok hasznos karácsonyi ajándék 
cikk közül kiemeljük a 19 leies asztal mi! 
és fejkendőket, a 10 leies divato p, 
kretonokat, az 500 lei árban eladásra 
kerülő 1 vég (10 méteres), vatyolat vász 
nat, garníturákat és teritőket. Egyet 
len látogatás a Whitehonse áruház- 
ban, (Józsefváros, azelőtt Délvidéki 
palota), mindenkit meggyőz arról 
hogy itt rendkivüli alkalom nyilik 
olcsó karácsonyi bevásárlásra. 
- Napoleon filmen. Ezt a szenzációs 

filmet mutatják be ma és a követke- 
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ző napokon a temesvári mozgókép 
szinházak. 
Müsoros vasárnap délutánok. Az 

erzsébetvárosi katolikus hitközség 
egyháztanácsa elhatározta, hogy a ka- 
tolikus szellem ápolása és a kultura 
szolgálatában havonta minden hónap 
első vasárnapján a Novotny-féle te- 
remben müsoros délutánokat rendez. 
Az első ilyen műsoros délután január 
nyolcadikán lesz. 

.
 

The Sanders a Royal-barban. 

- Orökösöket keresnek. Brookyn 
ban nemrég meghalt egy Leonart 

Ágost nevü ember, aki után huszeze: 
dollár maradt. Amerikában senkij 

nincsen és állitólag a Bánságból szár 
mazott az Ujvilágba. Hozzátartozóinak 
a zágrábi kivándorlási hivatal, Iseli 
enicki Komesariat Zagreb, Kameulta 

ulica 15. ad közelebbi felvilágositást. 



áÁási ünnepség 

úott és asak 
Tdetenke 

a utas asztaltársaság december 

ete kilenc órakor a gyárvárosi Tár- 
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MHMHumanitas gyermekfelruházási 

nnepe. A szegény iskolás gyermeke- 

a felruházó gyárvárosi Humanitas 

. taársaság az idén harmincadszor 

jeeiti emberbaráti kötelességét. Ez- 

tal több mint 150 gyermeket fog 

auhával, cipővel, harisnyával stb. el- 

átni, hogy lehetővé tegye a gyermekek 

ek az iskola látogatását. A felruhá- 

december 17-én d. u. 

órakor lesz a gyárvárosi Társaskör 

elyiségében. ahol az összes gyermeke- 

et meg is vendégelik. 

Szegények karácsonya. A temes- 

ári evangélikus nőegylet, mint min- 

esztendőben, ez idén sem feled- 

ezik meg a szegényekről és a kará- 

ony alkalmából ajándékokat oszt ki 

özöttük. A karácsonyfaünnepély de- 

emher 18-án délután négy órakor 

az evangélikus templomban. 

Kedélyes est. A gyárvárosi Huma- 

17-én 

askör összes helyiségeiben kedélyes 

stályt rendez, amelyen elsőrendü mü- 

észi erők fognak a közönség szóra- 

oztatásáról gondoskodni. A miüsort 
később fogjuk közölni. Már most fel- 

iívjuk a közönség figyelmét erre a 

Artkörü estére, amely méltónak igér- 

0 éves müködéséhez. 
Szerelmes katona öngyilkossága. 

Mdajor Károly, a hetedik utászezred 

katonája, a Hunyadi-kaetély előtti őr- 

helyén éjszaka agyonlőtte magát. 

Hátrahagyott levelében közli, hogy az 

ngyilk. osságot szerelmi csalódása 

mniatt követt el. 

Képes és mesekönyvek 
GALAMBOS-cégnél 

i... 

a cimen nemrég Ko- A renü. lözzel 

lozsvárott hetilap indult meg, amely- 

nek moet jelent meg az ötödik száma. 

i1 A lap programja küzdeni a kom- 

munista szellem ellen és sikra szállani a 

munkások megélhetési lehetőségeinek 

emeléseért, a rendért, a társadalmi 

békeért és az egyes osztályok közötti 

; Meyetértésért, A lap magyar és rom
án 

sezöveggel jelenik meg és szerkesztő- 

-ége és kiadóhivatala: Cluj, Strada 

Regala 1. szám alatt van. 

* Női filc- és bársonvkalapok 
eegelőnyösebben N. C. Daniel cégnél. 
Detileladás a gyárépületben Józset- 
Mtér 12 

MHalálozás. Bunzl Sziegírid, a te- 

mnesvári kercskedőtársadalom népszerü 
uagja, tegnap rövid szenvedés után hat- 
vannégy éves korában meghalt. Bunzl 

nemcsak kitünő kereskedő, hanem mü- 

elt, nagytudásu ember is volt és ha- 

lála őszinte részvétet váltott ki. Év- 

tizedek előtt került Bécsből Temes- 

várra és csakhamar értékes poziciót és 
nevet szerzett magának. Halálát fele- 
sége, ezületett Beer Aranka, Leó 

nevü fia, valamint leányai Mici, férje- 

zett Krausz Edéné, Trude és Hilda 

svászolják. Vasárnap délelőtt féltizen- 

egy órakor temetik a zsidó temető ha- 

ottasház. ából. 

Karácsonyi játékáruk 
legolcsóbban 

és legnagyobb váilasztékban 

LÁAÁNG VALY áruházában 
Teme svár, Hitelbank-palota. 

7 A Palace kávéház és bar de- 

Raleigh 

mberi müsora szenzációs világhirü 
attrakciókban gazdag. Az előadás 
után tánc a barban. Vasárnap délután 
ötórai műsoros tea tánccal egybekötve. 

az aranyérmes angol motor- 
kberekba 1928. model felül- 

mual minden más gyártmányt, 
Kedvező fizetési feltételek 

mellett kaphatók 

afzynál 
Timigoara, Str. Mercy 10. 

kezik a gyárvárosi Humanitas eddigi 

A szakitás 
Irta: Mich 1 Provins 

(Maurice Duréze, a nők kedveltje, 

szakitana szép kedvesével, Jeannine- 

nel. Barátja és csodálója Fréteval cso- 

dálkozva látja, amikor belép, hogy 

Maurice selyempizsamában, fején bo- 

rogatással ül a karosszékben s ugy 

viselkedik, mint aki komolyan beteg 

akar lenni.) 

Eréteval: Csak nincs lázad? 

Maurice: Fájdalom, nincs. Pedig 

ugyancsak szükségem lenne rá. Hiszen 

tudod... Jeannine... 

Eréteval: Nem értem... 

Maurice: Nos, Jeannine a legszebb 

nő, akivel életemben találkoztam. De 

= tudja isten - valahogyan nem 

nekem való a temperamentuma. Tul- 

ságosan heves, szenvedélyes - egy- 

szóval sok nekem. Tehát: szakitanunk 

kell. De egyszerü rábeszéléssel és bi- 

zonyitgatással itt nem megyünk sokra. 

Valami ujat kell kitalálni. Sőt - már 

ki is találtam! 

Eréteval: 

betegnek? 

Maurice: Ugy van: Még hozzá 

nagyon beteg vagyok. Rettenetes be- 

tegség gyötör! 

FEréteval: Tifusz? 

hártyagyulladás? 

Maurice: Nézd meg ezt a könyvet 

az asztalomon. 

Fréteval (meglepődve): „Brieux: 

A mételyesek!" Csak nem azt mondod 

neki, hogy te is...? 

Maurice: Már pedig azt mondom! 

Fréteval: De milyen hired lesz 

ezután? 

Maurice: Ettől ne félj! Jeannine 

sohasem fog beszélni s ha szakitás 

megtörtént. még előtte is kimagyaráz- 

kodom... 

Ezért játszod magad 

Diftéria? Agy- 

(Jeannine, akinek az inas már meg- 

mondotta, hogy Maurice beteg, ijedten 
lép be a szobába.) 

zunk... 

Jeannine Az istenért... mi baj? 

Maurice (szenvedő hangon): Is- 

tenem... bocsáson meg, hogy igy fo- 

gadom, de csakuagyan nem érzem jól 

magamat. És ne jöjjön hozzám nagyon 

közel... 

Jeannine (rémülten): Miért? 

Végre is, öntől még a betegség is csak 

kellemes lehet nekem... 

Manurice (nem engedi, hogy Jean- 

nine megölelje): Milyen édes és jó... 

Egy okkal több. hogy távoltartsam 

magamtól! 

Jeannine (megfogja a kezét): De 

hiszen nagy láza van! Hogy kezdő- 

dött a dolog? 

Maunurice: Két nappal ezelőtt áéj- 

szaka roppant kinzó fejfájást kaptam. 

Ma itt volt az orvos és furcsa arcot 

vágott.. 

Jeannine: Mit mondott? 

Maurice: Semmi különösebbet.. 

Hogy mindenekelőtt vérvizsgálatra 

van szükség... 

Jeannine: De hát mit jelent 

mindez? 

Maurice: Nem tudom... Az orvos 

ugy látszik, valami fertőzésre gondol 

Jeannine: Istenem... éppen 

most, mikor a férjemet a minleztérium 

Konstantinápolyba küldte. Nem is le- 

mnem ápolhatom, el kell 

Már holnap uta- 
hetek önnel, 

kisérnem Léont... 

Maurice: Isten vele, édes Jean- 

nine... És mielőtt elmegy, a szomszéd 

szobában talál szublimátoldatot, per- 

metezze be vele ruháját. 

Jeannine: Drágám és te magadra 

maradsz... senki sem lesz melletted... 

Maurice: Majd csak rendbe jőö- 

vök... Ég áldjon, egyetlenem! 

(Jeannine sietve távozik.) 

a....... 

- Három ijómadár 

soffőrt. Többször irtunk már Gutt- 

mann Bertalan, Guttmann Izidor 

és Pollák Herman ismert hamis- 

kártyásokról. A három jómadár csak 

nemrég szabadult meg az ügyészségi 

fogházból és mert meleg volt itt a talaj 
a lábuk alatt, elhatározták, hogy Er- 

délybe mennek. Megalkudtak 

Schmidt László soffőrrel, hogy az 

vigye őket Gyulafehérvárra. El is in- 

dultak, utközben több városban állo- 

másoztak és mindenütt kártyáztak a 

kávéházakban. Mikor Alvincig jutot- 

tak, egyszerre megszöktek a soffőrtől 

anélkül, hogy a körülbelül hatezer leit 

kitevő fuvardijat megfizették volna. 

Schmidt László visszatért Temesvárra 

és feljelentést tett a három csaló 

ellen. : 

- Hatvan mester rendbirsága. Alig 

két hónapja, hogy a tanonciskolákban 

a tanitás megkezdődött, de máris jelen- 

tékeny a száma azoknak az inasoknak, 
akik a tanitást rendszeresen elmulaszt- 
ják. Az iparhatóság tegnap Baneu 
János elnöklésével körülbelül hatvan 
ilyen ügyet tárgyalt és a mestereket 
egyenkint négyszáztól hatszáz lelig 
terjedő pénzbüntetéssel sujtották. 

- Hasba szurta barátját. Mic Vazul 

sárafalvai legény több cimborájával 
együtt mulatott a korcsmában. Közben 
alaposan felöntött a garatra és duhaj- 

kodni kezdett. Vasilescu Tódor nevü 
barátja csendesiteni akarta, mire Mic 

előrántotta kését és Vasilescut hasba 

szurta. A késelő legényt a csendőrség 

letartóztatta és bekisérte a temesvári 

ügyészség fogházába. Vasilescu álla 

pota sulyos. 

- Lemondott csődtömeggondnok. A 

temesvári törvényszék az A ner és 

Henning gyárvárosi vaskereskedők 

ellen elrendelt csődben Giulvez an 

Mihály dr. ügyvédet nevezte ki csőd- 

tömeggondnoknak. Giulvezan a csőd- 

tömeggondnokságot nem fogadta el és 

lemondott. A törvényszék Sebes- 

t y é n Gyula dr. ügyvédet nevezte ki 
erre csődtömesgondnoknak. 

beesapott egy -A gyárvárosi állomás betőrője. A 
gyárvárosi pályaudvaron szolgálatot 
tevő alkalmazottak tegnap hajna 

észrevették, hogy az állomás pénztár- 

helyiségének ajtaja nyitva áll. Rosz- 

szat sojtve beléptek az irodába, ahol a 

pénztárasztalt felfeszitve találták. A 

pénztárban mindössze körülbelül 

négyszáz lei volt, amely hiányzott. A 

vasuti állomás feljelentésére Gutu 

Athanász rendőrigazgató és Batin 

János komiszárus azonnal megindi- 

tották a nyomozást és sikerült is nem- 

sokára az egyik kiskoresmában el- 

fogni Jahn Gyula huszonhat eszten- 

dős piskii illetőségü munkátlan nap- 

számost. Jahn, akit a betörés előtti 

este látták a pályaudvar előtt ólál- 
kodni a betörést beismerte. A pénz- 

ből azonban mindössze már csak 

nyolcevankét lei volt nála. Letartóz- 

tatták és átadták az ügyészségnek. 

DARMASDHI" a Royal barban. 

A Lloyd Taverna decemberi mü- 
sora világvárosi. Az eredetiséget, ötle- 
tet, humort Bover és Walden világhirü 
bécsi groteszk komikusok képviselik. A 
műsoron szerepelnek még Boucuet Ilse 
és Hubert Jean kiváló francia táncos- 
pár, Kitty Star szolótáncosnő, a ma- 
gyar operaház volt tagja. Nagy sikerre 
fartbatnak igényt Gittu, Giélls és Lola 

Czernin szolótácosnők. A zenét az or- 
szágos hirü Marian-Muntean kamara 
enekar szolgáltatja. A nagyszerü 
konyha. kávéházi árak, kiváló italok, 
figyelmes és pontos kiszolgálás teszik 
Temesvár közönségének kedvenc helyé: 
vé a Tavernát. Előadás tán parketten 
táncol a közönség. 

* A Llovd Taverna szenzációs 
műsorát okvetlen nézze meg. Nagy- 
szerü vacsora szolid árakon. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Godo Aurélia, Marareanu Lidia, Laufer 
Günter. Meghaltak: Fekete József 41 
Craciun Pavel 67, Stolca Ádám 59, F1- 
scher Sándor 51 éves korban. Házas- 

ságot kötöttek: Ehhing Mate és Kanzel 

Mária. 

5. oldal 

BUJOCSKÁT JÁTSZOTT A 

HOLD. Csütörtökön este a hold 
ezüstkorongja lassan eltünt az ut- 
eán sétáló emberek szemei elől. 

Bizony, a hold, amely minden hó- 

napban egyszer megteszi azt. 

hogy elfogy, hogy aztán ujra 

megnövekedjék, esütörtökön meg- 

tette azt a trófát, hogy egyszerre 

elfogyott. Nem ugy ugyan, min! 

máskor, mert ezuttal holdfogyat- 

kozást játszott. Utánozta a napot. 

Maga elé engedett egy másik égi 

testet, amely fénylő oreáját telje- 

sen eltakarta. Az ég derült volt, a 

hold eltünt és esak a esillagok 

maradtak meg az égen. Maidnem 

két órán keresztül bujocskázott a 

hold, hogy aztán kaeagya, még 
fényesebben kerüljön elő rejteké- 

ből, az őt előző égitést mögül. 

Hirtelen halál a vendéglőben. 

Stoica Ádám hetven esztendős sze- 

gényházi ápolt bejött a városba és 

betért a gyárvárosi Galandauer-féle 

vendéglőbe. Ivás közben leszédült a 

székről és mire segitségére siettek, 

halott volt. A hullát a gyárvárosi te- 

mető hullaházába szálhtották. 

= A husipari munkások kollektiv 

szerződése. Megirtuk nemrég, hogy a 

temesvári husipari munkások a mé- 

száros és hentes mesterek teetületétől 

munkabéreik emelését és egyben kol- 

lektiv szeződés kötését kivánták. A 

mesterek a követelést elntasitották. 

mire a munkások az ügyet a döntő- 

biróság elé vitték. A döntőbiróság 

ma tárgyalja az ügyet Lambrino 

táblabiró elnöklete alatt. 
IEHAN unn ta oto 

Követeljen 
mindenütt 

AMIITIE- Bélyegel, 
Tmi mital u n mm nenei 

A futballszakosztály megtagadta Sem- 

ler kiadatását. Néhány hét előtt feltünést 

keltett, hogy Semler, a Kinizs kiváló 

bal összekötője, az országos válogatott 

standard tagja, otthagyta a inirsit, 
profi lett és a debreceni Beocskayhoz 

szerződőtt. A magyar profiszövetség 

kérelmére a Magyar Labdarugók Szö- 

vetsége a bukaresti központi futball- 

szakosztálytól Semler kiadatását kérte. 

A központi futballszakosztály azonban 

Semler kiadatását megtagadta azzal, 
hogy Semlert hamis okmányok alap- 

ján valósággal kicsempészték az or- 

szágból. Egyben kérte a Magyar Lab- 
darugók Szövetséget, inditson erélyes 

vizegálatot a tényállás megállapitására 

és járjon el ebben az ügyben a leg- 
nagyobb eréllyel, mert ellenkező eset- 

ben kénytelen lenne az ügyet a Nermm- 

zetközi Labdaragó Szövetség elé ter- 

jeszteni. 

Lia and Georges a Royal barban. 

- Hetenkint egyszer solfőrvizsgák. 

Crenian Aurél dr. rendőrprefektus 

rendeletet adott ki, mely szerint a 

soffőrvizsgák a rendőrségen ezentul ki- 

zárólag szerdai napokon lesznek. A 

vizsgázni szándékozók kérvényüket és 

a szükséges iratokat legkésőbb negy- 

vennyolc óvával a vizsga előtt köte- 

lesek beterjeszteni. 

- Halálában gondoskodott a szegé- 

nyekről. Megirtuk, hogy Gáspár 

Róza huszonhat éves nő az Arany 

ökör szállodában öngyilkosságot köve- 
tett el. Temetése tegnap délután ment 
végbe a belvárosi temetőben. Ugyan- 
abban a ruhában helyezték a kopor- 

sóba, amelyet magának erre a célra 
előre kikészitett. A rendőrség részére 
hátrahagyott levelében azt irta, hogy 
holmiját osszák szét a szegények kö- 
zött. 

Admin. Financiara Bercepa III. 

Licitatie. 
Se aduce Ja cunoátinta publica, ca 

in ziua de 13. Decemvrie a. c. oara 
10 a. m. se va finea licitafie in Str. 
V. Alexandrii No. 8. in localul dlui 
Francisc Hajdu licitandu-se tot mobi- 
lierul ce se gáseste in localul respec- 
tivului. 

Agentul de urmarire 
fiscal Cherceta. 



válthatók a Bánátnál. 

Magyar szinházak 

Szinház 
Félemelet balra. A magyar társulat 

ma, szombaton nem tart előadást. Va- 

sárnap azonban három darab van 
müsoron. Délután hat órakor egy szel- 

lemes és kacagtató francia bohózatot 

mutat be a társulat. A francia darab 

cime Félemelet balra és nemcsak Pá- 

risban, ahol nagy siker mellett ma is 

állandóan müsoron van, hanem Bécs- 

ben és Budapesten is diadalt aratott. 

A Félemelet balra helyzetkomikumon 

épült fel és a pompás szituációkból 

adódó megoldások képezik a vigjáték 

sikerét. A temesvári bemutatón a vig- 

játék főszerepeit Kálmán Sári, Pal- 

lay Manyi, Kiss Mariska, Szepessy 

Edíth és Etta, Szendrey Mihály igaz- 

gató, Jávor, Mészáros, Faludy, Földes, 

Kallós és Dálnoky alakitják. Jegyek 

elővételben a Bánátnál. 

Kékszakáll nyolcadik felesége. Va- 

sárnap délután három órakor csak fel 

nőtteknek Kékszakáll nyolcadik felesé 

ge cimü vigjáték van müsoron. Savoir 

Alfréd, a darab szerzője, ismeri az 
emberek izlését, emellett elsőrangv 
mestere a szinpadnak is. Csak felnőt- 

teknek játsza a társulat a darabot, 

amely tele van szellemes, ötletdus je- 

lenetekkel. A főszerepeket Kálmán 
Sári, Szepessy Edith, Jávor, Mészáros, 
Földes, Dálnoky, Olasz játszák. 

Iglói diákok. Vasárnap este kilenc 
órakor F a rk a s Imre hangulatos 
zenés életképe, Iglói diákok van mü- 
soron. Jirasek Ottó, az egyre 
fejlődő tenorista játsza a főszerepet, 
Holéczy Pistát. Évike szerepében a 
társulat énekes naivája, Pallay Ma- 
nyi, mutatkozik be. A többi szerepeket 
Mészáros, Jávor, Kállós, Földes, Dál- 
noky, Faludy, Szendrey igazgató, Vá- 
rady alakitják. Az Iglói diákok temes- 
vári reprize iránt nagy az érdeklődés 
és erre való tekintettel jegyek előre 

Német szinészet Temesvárott. De- 
cember huszadikán egy bécsi drámai 
társulat érkezik Temesvárra és január 
elsejéig játszik, január elsejétől kezdve 
pedig egészen január tizennegyedikéig 
Sundt Pál igazgató operettegyüttese 
tart előadásokat. Mindkét német tár- 
sulat kiváló müvészi tagokból áll és a 
legujabb darabokat hozza. 

müsora Bánságban és Erdélyben 

Timisoara 
Vasárnap délután háromkor: 

Kékszakall. 
Vasárnap este hatkor: Félemelet 

balra. 
Vasárnap este kilencker: Iglói 

diákok. 
Arad 

Szombat este: Ripp van Winkle. 
Vasárnap délután négykor: Miss 

Montecarlo. 
Vasárnap este: Ripp van Winkle. 

Nagyvárad 

Szombat délután: Borcsa Ameriká- 
ban. 

Szombat este: Csattan a csók. 
Vasárnap délután: Legkisebbik 

Horváth lány. 
Vasárnap este: Csattan a csók. 

Miűvészet 
A Zenebarátok Társaság felkéri tag- 

dait, hogy a december hó 19-iki szim- 
fonikus hangversenyre váltsák meg 
jegyüket mielőbb a Bánátnál, miután 
a fényes est ivánt óriási érdeklődés 
mutatkozik. 

Erdős Renée hétfői előadóestéje iro 
dalmi eseményt jelent. A hirneves iró- 
nő megjelenése városunkban olyan 
érdeklődést váltott ki, hogy mindenki 
nek, aki a hirneves regény irónőt hail- 
gatni és roppant érdekes és szórakoz- 
tató előadásában gyönyörködni akar, 
valóban sietnie kell jegyét a Bánátná' 

Temesvár, dec. 10. 

A pénzügyminiszterium rendelete 

értelmében ma megkezdődnek az 

egész ország területén a ház és föld 

adóösszeirások és kivetések. Temesvá 

rott nyolc bizottság végzi ezt a munkát 

a megye területén összesen negyven- 

három bizottság müködik. A ház és 

földadó összeirási munkálatairól Te 

mesvárott a következő bizottságok 

csin Pantelia, tagjai Rada Liviusz 

Sechubert Péter, Weisz Antal és Klein 

Ernő. II. bizottság elnöke Schramm 

János, tagjai Timus Konstantin, Pla- 

vosin János, Zarie Romulusz és Dobo- 
san Péter. III. bizottság elnöke, Lit- 
tera Károly dr., tagjai Campian Si- 
mon, Dobosan Koszta, Muntean Gy 
Corcea Miklós. IV. bizottság elnöke, 
Gallin Demeter, tagjai Steiner 
Adolf dr., Barbu János, Petcu Péter. 
Morar János. V. bizottság elnöke C a- 

Közgazdaság 

melyet a bizottságok öt évre állapitanak meg 

müködnek. I. bizottság, elnöke I1i- 

G 

házadó kivetése 

ranleanu György tagjai pedig 

Szombath György, Nikolin Romulusz,, 

Sagovici Konstantin és Dobosan Kon- 

stantin. VI. bizottság elnöke Barbu 

Liviusz, tagjai Mihailovici Lázár, Rei- 

ter Károly, Benu Vazul és Olariu Já- 

nos. E két utóbbi a Tó t h elnöklete 

alatt müködő hetedik bizottságnak is 

tagja, amely Obadean Pál drral és 

Dornhelm Jenővel egészül ki. A VIII 

bizottság elnöke Marcovici 

Koszta, tagjai pedig Zarie Romulusz, 

Deutsch R. Rezső, Stancovici János 

és Craciunescu Konstantin. 

Az egyes bizottságok házról-házra 

járnak és ott a háztulajdonos vallo- 

mása alapján irják össze a ház, illet 
ve az ingatlan hozadékát. A bizottság 
összes elébe terjesztett irásokat mér 
legelés tárgyává teszi és mint első 
fokon müködő adókivető bizottság az 

(igró findetésel 
ELÖFIZETŐINK ebben 

ben az utolsó előfizetési dijnyugta 
mutatása ellenében december j utó vóévjanuárés februárha 
ban havonként egyszer di iment 
sen közölhetnek egy tiz szóig terj 
apróhirdetést. a ELŐFIZETŐINK ezenkivül min héten egyszer tiz leiért közölhe 
nek egy tiz szóig terjedő apróhird 
ezen rovatban ez év december, jö 
január és február havában, az előfiz 
tői nyugta felmutatása ellenében, 
OLVASÓINK, akik nem előfizető 

lapnak, abban a kedvezményben, 
szesülnek, hogy ez év december, 
év január és február havában szin 
tiz leiért kapnak egy tiz szóig 
jedő apróhirdetést, ha az alábbi sze ut1 
vényt naponta kivágják és tiz egy Tősselt 
másután következő or 
számmal ellátott szelvén 
adnak a kiadóhivatalba. 

CSAK AZOK az apróhirdetése 
zölhetők a reggel megjelenő lap 
melyeket előtte való napon d 
tizenkét óráig beadnak a Kia 
hivatalba, 

l adatokba való betekintés után megál. ' 
lapitja a ház, illetve földadót az 1928. 
1l évre. Az adókivetés öt évre szól. 
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; pATENT J 

tó 

Ha igen, ugy részt kell 

18-ik cseh-szlovák 

Mert Ön is megnyerheti a 
nyét, amely szerencses esetben 

2,. c 

i,00. Kc - 
7o0.., 
3. 

stb. 

cca. 58,000.000 Kc 

Kec 80 = Lei 400 

n 

Név. 

Város: 

vwnácGMáRKAa 

ETER BRUHN 
Százezrek forgalomban minden 

kultu állam neyobb város ban. 

Megbizható! fTartós! jutányos! 
Kapható: 

AUTO UNIVERSAL 
Weisz-palota 

E szerencsés jövőt ? 

egész életére független lenni? 

a E családjánakboldogéletet nyujtani? 

Egy sorsjegy teljesitheti az összes fenti kivánságait! 
Rendeljen meg ma a szerencséjéről közismert 

Knapp Bankháznál, Komorn 25 (Cseci:Szlovakei) 
Szerencséjét nálunk találja meg! 

io,o.00 Leit tesz ki 
További nyeremenyek: 

115.000 nyeremény és 2 jutalom 

összértékben. 
A nyeremények készp nzben mindenlevonás nélkül lesznek kifizetve. A nyeremények természetesen külföldi játékosoknak is minden akadály nélkül ki lesznek fizetve. 

Az I. osztály huzása január 18. (1928) 
Sorsjegyárak: 

1/, sorsjegy 1/2 sorsjegy 
0 Ke 40 - Lei 200 

Fizetendő a sorsjegy kézhez vétele után. 

Itt kivágni és zárt boritékban beküldeni! mmz 

Alulirott rendelek a 18-ik cseh-szlovák osztálysorsiátékon 
.- drb egész sorsjegyet a Kc 80- Lei 400- 

drb fél 40- = ,200- 
drb negyed . , 20- ,I100- 

Pontos cimem: 

Eoglalkozasss................. 

TIMISOARA Tel.: 22-85 

vennie a most kezdődő 

osztálysorsjátékon 

18-ik osztalysorsjáték főnyeremé- 

,00.00 Lei 
3,0. , 
i,S., 

stb. 

= ca. 300,000.000 

1/, sorsjegy 
Kc 20 = Lei 100 

megváltani. 

a ee 

között hirdet 

NEM ELŐFIZETÖK és nem ren 
szeres olvasók részére az apróhi esett 
sek árai a következők: Egy szóháro 
lei, vastag betüvel öt lei. Legkisel 
apróhirdetés ára harminc lel, 

ALLÁSKERESÖK részére egy a 
hirdetés ára husz lei. 

A HIRDETÉSI DIJ mindene 
esetben előre fizetendő, 
..... 

A Déli Hirlap 

§1. apróhirdetési szelvénye. 

Alk almazás 
dzlea .. 

Onállóan dolgozni tudó hivatalnoknő, 
perfek ül számol és románul is beszél, ! 
vétetik. Ajánlatot kérek „Román" jeligér 
kiadób. 1201 

Allást keres 

Tisztviselő jó bizonyitvanyokkal perfekt m 
gyar és román nyelvet Deszéli, barmilyi 
állást elfogad. Cimet kérek a kiadóhiv 
talba. 

Lahás 

Butorozott szoba december 15-re mag 
nyos uriembernek kiadó. Ajánlatokat „Tisz 
szoba" jeligére kérek a kiadóba. (2 

Lakás, 3 szoba és mellékhelyiségekkel 
városban, főutvonalon, kiadó. Telefon ! 

Két szoba, konyhás lakas uj épületbt 
azonnal kiadó. Lelépés nincsen. Cim: GyA 
város, Buziási-ut 7 (180 

Adás-vétel 
.ai mz 
Keveset használt Slemens-villanykályha 
csón eladó. Cim a kiadoban. (2 

Egy jókarban levő 3 számu Wertheim-c 
jutányos áron eladó. Megtekinthető Hello 
művirággyár Belváros, Jenőherceg-utc 
12 alati. 179 

sAkaria" petroleumkályha eladó. Cim a « 
adóban. ( 

jó átlapotban levő gyermekkocsit 1ee 
sek megvételre. Ajániatokat EKKA jel kér 
a kiadóba 

Köüölönftéle 

Küönféle hálószobák, bükk, tölgy, maha 
goni fehér lányszobák, elegáns intarziá 
narancsfabutor, antik Biedermayer flóko: 
szekrény olcsón, részletfizetésre is eladó 
Dorn műasztalos, Temesvár III, Hat 
utca 47. (17 

] 

er el eredmeényi, 
na a De!! Miriap 

aprohirdetlese:e 

.... 



ajak ég / 

ttka 

Szerelem a vér- 
padon tul 

igény a parasztlázadások idejéből 

dult meg közben. Az apja erőszak- 

el akarta vonszolni a borzalmas 

yről, de nem birt vele. Ugy állott 

mintha kőből lett volna. 

Sorra hullottak le a bányászfejek. 

Már csak egy volt köztük élő, - 

zsef. 

vén valami rettenetes fájdalom és 

kor érezte csak, hogy már későn ér- 

és kegyetlenül itéltek. 

a6 Most, most ragadják meg a pribó 

k Józsefet és vonszolják a tőke felé, 

A következő pillanatban 

Magdolna csendes lesz. 

Kebléből hangtalanul előszedi a 

kanonok ajánló levelét és azt a hóhér 

lábai elé dobja. Azután zsebkendőjét 

belemártja az előtte fekvő fej sebébe. 

Át és át itatja a kendőt kivégzett vő- 

azonban 

gyors, biztos, kemény járással megin- 

dul. Szegény, agg apja alig győzi kö- 

vetni. A tömeg meghatva utat nyit 

előtte. Senki nem meri feltartóztatni, 

senki nem mer utjába állani, senki 

nem mer hozzája kérdést intézni. 

Még abban az órában elhagyja 

A véres kendő már nincsen a kezé- 

ben. Jól elrejtette a keblébe, biztos 

Magdolna határozott, céltudatos lé- 
pésekkel haladt Salzburgból hazafelé. 

Az arca komor volt. Vonásai, mintha 

szony bosszut áll vőlegényeért. 

Többet az egész uton nem szólt egy 

szót sem. 

Némán, hangtalanul érkeztek meg 

haza. 

Sokszor napokon keresztül nem be- 

végeztével sokat töprengett kamrájá- 

ban, ahol gyakran féléjszakákon ke- 

resztül elüldögélt. 

Ilyenkor elővette azt a véres ken- 

dőt, melyet ama rettenetes nap óta 

állandóan a keblében viselt. 

- Ez a kendő, ez lesz a zászlaja 

Akkor nyilalt csak át Magdolna Salzburgot. 
azoknak, akik majd sikraszállanak a 

népjogokért és akik segiteni fognak a 

bosszuállásban. 

et és hogy már mitsem ér a jó helyre, nehogy elveszitse. Ott van az a 

rnát kanonok ajánlólevele a salz- legjobb helyen, a szive fölött. Egy nap aztán eltünt Magdolna. feltünően elesó árban kaphatólk aeg 

My, Brgi püspökhöz. Itt már előbb itél- v Apja hiába várta vissza egy hétig. Ugyanotttéglats kapbató. 

Már lemondott visszatéréséről, ami- 

kor egyszer reggel felébredve, otthon 

találta a leányát, amint éppen ugy 

1. OlGai 

Világszenzáció 

a „HIS MASTERS VOICE" 
grammophon legujabb modell- 
jei. Okvetlen haligassa meg vé- 

telkényszer nélkül 

! - szélt Magdolna. Háziteendőit éppen 

Magdolnának egyetlen arcizma sem legénye véré á gf ó / . KATZKY-nál 
g egénye vérével. Azután megfordul és ugy végezte, mint azelőtt. Munkája 

Str. Mercy 10. Lemezek a világ 
leghiresebb művészeitől. 

Modern táncok. 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petüti esárda móditi 

t agy yet társainak kiomlott vére már folytatta házi munkáját, mintha egy 
hlb szen pirosra festett. kőből lettek volna Kkivésve. óráig sem lett volna távol. R E PAR ATYOR 

Nem bir tovább magával. Hatal- Apja, az öreg bányász, aki mellettel Hol voltál, Magdolna? kér- köszvény, csuz, hülés ellen 

is rántással kiszakitja magát atyja 

1 zei közül, áttör a katonák sorfalán 

ott terem a vérpad előtt. Abban a 

lanatban meglátja őt József. 

haladt, alig tudott vele lépést tartani. 

Néha-néha leánya arcába nézett, de a 

látványtól megborzadt. 

- Magdolna, lelkem, leányom, - 

dezte az öreg bányász. 

A leány ránézett hideg Szemeivel 

és mintha hangja a sir mélyéből jött 

volna, ugy bugott föl: 

minden gyógyszertárban 

kapható. 

Ára 65 lei. 
etezrez 

KRIEGNER-féle 

81 Magdolna, - hangzik ajkáról a mondotta bátortalanaul - hát nem Voltam, ahová kötelességem szó 

tségbeesett kiáltás. sirsz? Hát egyetlen könnyed sincsen litott. Voltam teljesiteni Józsetem pas Óraj a itómünhel 

tlül Tengernyi fájdalom van ebben a vőlegényedért? ranecsait. Ja y 

tmine] áltásban és bucsu az egész életre. A leány sóhajtott. Ez a sóhajtás Ettel fogvat gyakran előferdult, jágaes yteáne ár e 

„Azonban az egyik fekete taláros valóságos hörgés volt. A keble láza- hogy Magdolna egy-két hétre eltünt a í jav pelain 

1l i ró int, a pribékek leszoritják Józse-san emelkedett. Végre megszólalt. nmáztól Az öregabányász már nem is ; 

4 a hóhér bárdja a levegőben vil- Azonban ez a hang metsző, hides, fa mnerte kérdezni pos PISCHILL ISTVÁN 

etendi a, majd hírtelen lecsap és a követ- Eyos velt Eeézen más volt az, mint A taluban pedis ezt beszélték: Erzsébetváros, Király-utca 33. 

m ző pillanatban József feje, amely a Magdolna eddigi hangja. Nem volt agdolyasolk malóla jele 

áli irly részkosár helyett az emelvényre abban többé semmi az előbbi csengés- eg 
veg a je e 

u ből, muzsikából. őlegénye kivégzésénél, meghibbant eEre 

A törzsnélküli fei szemei tágra 

nnak nyilva. A rémület még ott la- 

zik bennük. 

Mettenetes, 

i 
1 

ik, végiggurul a vérpad széléig. 
/ 

E 

artikulátlan sikoly ha- 

, ja át a levegőt. 

- Tévedés volt, mikor azt hittük, 

hogy József az én vőlegényem. József 

az eltiport népszabadság vőlegénye 

volt. A vőlegényt kivégezték, meggyil- 

kolták, a népszabadság, a menyasz- 

az esze. Szegény jár-kel, csavarog az 

erdőkben, mintha vőlegényét keresné. 

Olyankor valószinüleg nem is tud ma- 

gáról. 

(Folyi. köv.) 

mindenütt a 

Délitirlapot 
eee0 

Asztal- és fejkendők 10 leléri , 
Divatos kretonok 10 leiért ? 

Egy vég 10 méteres finom patyolat 

vászon 00 leiéri 

Garniturák és teritők, valamint igen sok és hasznos 

karácsonyi ajándélk választéka 

a utolérhetetlem olcsó árom 

Kizárólag a 



TILOS A CSOPORTOSULÁS. Coste 
Gyula dr. prefektus rendeletet adott 
ki. amelyben mindennemü csoportosu- 
lást és felvonulást a mai napra betilt. 
A diákságnak az iskolaépületek falain 

Éivül nem szabad gyülekezni. A de- 

eéember 106-iki emléknap alkalmából a 

templomokban sem szabad ünnepélye- 

ket rendezni. A hatóságok azonkivül a 

rend biztositása érdekében megtették a 

szükséges intézkedéseket. 

ABÁNSÁGI!I MAGYAR PAÁRT ÉS 
TORNYA GYULA. A Magyar Párt 
temestorontáli tagozata most foglal- 
kozott Tornya Gyula dr. volt szená- 
tor azon bejelentésével, hogy kilép a 
pártból. Az intézőbizottság a követ- 
kező határozatot hozta: A Magyar 
Párt temestorontáli tagozata Tornya 
Gyula dr.-nak tisztségéről való lemon- 
dását és a pártból való kilépését tudo. 
másul veszi és eljárását helyteleniti. 
Minden magyar embernek csak a 
Magyar Pártban van helye. A párt 
keretében kell minden tagnak a köz 
érdekében szükségesnek vált céljai- 
ért, ha szükséges, ellenzéki oldalról is, 
harcolnia. De a párt egységének meg- 
bontását és a kivülről való támadást 
megengedhetetlennek tartja és elítéli. 

A SZOVJETELLENES KOMMU. 
NISTA. Moszkvából jelentik: A kom- 
munista pártkongresszus tegnapi ülé- 
sén foglalkozott Troczkiij mozgal- 
mával és megállapitotta, hogy az 
szovjetellenes. A Troczkii és társai 
ellen felhozott vádak megvizsgálására 
egy nyolevantagu bizottságot küldtek 
ki. A vádak beigazolása esetén Trocx- 
kijékat kizárják a kommunista párt- 
bél. 

csokoládé dessertek 

szenzációs csomagolásban, 

a legujabb 

LEGUJAB 
Temesvárott minden megtör- 
tént a rend biztositására 

1 

A nagyváradi román püspök sulyosan elitéli a zavargásoka 
Tímisoara, december 10. 

Ciorogariu Romulusz nagyváradi 

görög keleti püspök, aki éppen a zavar 

gások alkalmával ünnepelte meg het 

venötödik születésnapját, - mint nagy- 

váradi tudósitónk jelenti - magához 
kérette a sajtó képviselőit, akik előtt 

a következőket mondotta: 

Azt akarom, mindenki tudja 
meg, hogy mélyen elitélem a tör- 
ténteket. Nem sakarom látni ezt a 
szerencsétlen megcsufolt várost és 
kiutazom a pusztára, mert tönkre- 

tették az én szép ünnepemet. 

A püspök ezután gépirásos uyilat- 

kozatot adott át a lapok tudósitólinak, 

amely ezeket tartalmazza: 

- Mély megdöbbenéssel értesültem 
azokról a tulkapásokról, amelyek a 
diákok kongresszusa alkalmával váro- 
sunk nyugalmát megzavarták és 
különösen fájdalmasan érintett a 
zsidó imabázakkal szoemben elköve- 
tett kegyeletsértés. A magam ré- 
széről mindent elkövettem, hogy a 
kongresszus a béke és felebaráti 

szeretet jegyében menjen végbe. 
Ezért jelentem meg a kongresszus 

megnyitó ünnepélyén, ahol az ifju- 
sághoz intézett beszédemben utaltam 
nemzetünk ismert türelmességére az 

ifjuság kulturális feladatalira és külö- 

sóézsdei árfolyamok 

o0 
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nösen Krisztus tanitására, amely a há- 
lát és a kölcsönös jóakaratot hirdetli. 

Sulyosan elltélem a zavargást és 

meg vagyok győződve, hogy velem 
együtt elitéli azt minden józanul 

mondolkodó román is. 

Végül nyilatkozatához hozzáfüzi még, 
hogy a kormánynak nem lett volna sza- 
bad a diákkongresszust Nagyváradon 
vagy más határmenti városban enge- 
délyezni. 

A város állandó választmányának 
toegnap délutáni ülésén Reiter Józset 
városi tanácsos a legutóbbi nagyvára- 
di és kolozsvári diáktüntetésekkel kap- 
csolatosan azt a kérdést intézte Geor 
gevici Lucián dr. főpolgármesterhez, 
van-e tudomása arról, hogy a mal em- 
lékünnepen a diákság országszerte 
tüntetésre készül és hogy esetleg Te. 
megvárott is tüntetések lesznek, 
nem tartaná-e helyénvalónak, 

hozgy a polgárság a maga köréből 
őrségeket létesitsen. 

Beiter József interpellációjához Ga 
briel József városi tanácsos is csatla 
kozott. 

Georgevici Lucián dr. főpolgármes 
ter kijelentette, hogy semmi szükség 
nincsen arra, hogy a polgárság őrsé. 
geket alkosson, mert a temesvár 

rendőrség teljesen elegendő arra, hog 

Zürichben a lei 5-21. Párisban - 
Temesvári magánárfolyamok 1927 december 10-én reggel: 

(A Kereskedelm! és Gardazági Bank devizacsztályának árfolyznial) 
Minden pénznem mellett hárona számjegy áll. Ezek közül az első átntalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzusos. 

Angol font 790 50 -791-791 -. dollár: 161"50-161775-161, 

( 

a rendet fentartsa. Nem hiszi, bog 
Temesvárott tüntetésre kerüljön a o 

Különben is a prefektus minden fel 
vonulást és csoportosulást betiltott 

Az illetékes hatóságok megtet 

a szükséges intózkedéseket a remd, 

a nyugalom és a bizxtonság megőr i 

zésére. 
zrenes........a...... 

Temesi képviselő 
interpellációja a bánsági kisajá 

titásokról i 

Bukarest, decembor m 

A kamara tegnap ülést tartott, ame 
lyen napirend előtt Brudariu A 
rian temesi képviselő a bánsági kisejá nual 1 
titások körüli visszaélések ügyébem je 
lentett be interpellációt. 

Ineulet kérte a hadirokkantak ja 
vaslatára vonatkozólag a sürgősség ki 
mondását, amihez a kamara hoszá 
járult. : ' 
Lapedatu nemzeti parasztpárti ( 
takozott több községtanács í 
ellen. uv 

ui 11 
- .... 

eloszlatáss irké 

Pelivan nemzeti parasztpárti 
Cetatea-albai mezőgazdasági kam 
választásokon történt hatósági benvat 
kozás miatt panaszkodott. 
Zamfirescu kéri a petr 

termelők kártalanitását az 19 1 
szenvedett károkért. 

Dobrescu Aurél tiltakozik Rado 
vici szigurancafelügyelő kinevezése el 
len és annak eltávolitását követell 
Franasovici államtitkár vizsgála 
tot igér az ügyben. F. 
Joanitescnu interpellált ezatán 

munkás szindikátusok feloszlatása ár 
gyában, majd kéri a jogi személ 
ről szóló törvény felfüggesztését, La 14 
pu dr. kijelenti, hogy a szindikábusoi 
elleni eljárást azonnal kormányra 4 
pésekor megszüntette. Jonnitescu han 

goztatta, hogy a szakszervezetek ellen 

akciót az igazságügyminiszter in t1e dinár: 286 külföldi, 281 belföldi, 281 effect, hollandi forint 65 20- 
65 30-6530, francia írank 6736 -638-640, olasz lira 885-886 -890, 
cseh korona: 48 481-470, osztrák schilling 2282 2285-229 3, német 
márka: 38 65-3870 -3889, magyar peangő 2835-284)-28 50. svájci 
írank: 31 20-3125-31 50. 

Terményárak: 
(Deuzi és Kleinmana ab nabizományos cér áral.) 

Buza 745, rozs 625, takarmányárpa 623, sőrárpa 725, tengeri 5,10 A kamara szltán etért a rné tengeri januárra és februárra 520, zab 560, bab 700, buráonya 240 korpa nelyen tőbb kisebb jelentőségű 470, lóhere 42 lei. Irányzat barátságos teljavaslat szerepelt. 
....... z r 

........................................... 

..... 

meg. Lupu dr. válaszában hangostatja 

hogy nem tudja megakadályozni m 

igazságügyi hatóságok részéről a viz 

gálat lefolytatását. Az igazsáz 3zy 
szolgálat dönt majd arról, vajjon foe 

lalkoztak-e a szakszervezetek felforg 
agitációkkal. i 

KANDIA 
készitmények. 

A legelőkelőbb ajándék! 

cz 

Mindenütt kapható! 

1 

ő 

Aalmas barácsonyi ajándéktárgyak ess ezutesizetesa 
Nagy velaszték uri fehérnemüekben, készen és mérték szerintt - Női- és férfi bőr- és szövöttkeztyük, zsebkendők. - Női flor- és selyem: 
harisnyák. - Férfi cérna- es sportharisnyák. Nyakkendőöők pazar választékban 50 L-től 700 L.i 

Pyjamák és bázikabátok. - Utitakarók, Plaidek, Sport- és autósapkák. - Gallérvédők, Sálak, Bokavédők, Nadrágtartók, Sétabotok, Esőernyök. 
Nagy valaszték! Oicso arak! 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar 

TIMISOARA, Str. Alba Julla Telefon 1-75. 

i 
Legnagyobb választék kalapujdonságokban: 300.- leitől, Jegfin. minőségig l 

m 

(Hotel Ferdinanddal szemben) GABRIEL PAPP 

HELICON-nyomda, Timisoar 


